



# 温岭槽罐车爆炸事故救援救治工作有序进行 坚持人民至上生命至上 以最坚决态度最有力举措做好处置工作

## 车俊在省指挥中心指导 袁家军继续现场指导

《浙江日报》记者 王国锋 余勤

本报讯 6月13日16时40分左右, G15沈海高速温岭大溪段发生槽罐车爆炸事故。事故发生后,我省各级救援力量争分夺秒、昼夜不断,全力搜救被困人员、救治伤员。截至14日下午6时,爆炸事故已造成19人死亡,172人住院治疗,目前仍有5人失联。

继13日作出批示、连线指导后,省委书记车俊14日一早来到省委省政府值班应急指挥中心,指导事故处置工作。省委副书记、省长袁家军在温岭看望部分重症伤员,慰问一线医护人员,进一步研究部署事故处置工作。陈金彪、王昌荣、刘小涛、卢斌在省委省政府值班应急指挥中心参与指挥;冯飞、王双全,应急管理部副部长孙华山继续在现场指导。

在省委省政府值班应急指挥中心,车俊通过视频查看事故现场抢险救援情况,视频连线事故救援指挥部,先后与袁家军、冯飞、孙华山等连线,详细了解现场搜救、伤员救治、遇难者善后和群众生活安排等

情况。车俊向遇难者表示哀悼,向遇难者家属和受到事故影响的群众表示慰问,向奋战在搜救、救治现场的上千名消防、公安、武警、医护、基层干部和志愿者表示敬意。

车俊指出,爆炸事故突如其来,给人民群众生命财产安全造成重大损失。我们要认真贯彻落实中央领导同志批示精神,坚持人民至上、生命至上,以最坚决、最负责的态度,采取最有力的举措,全力以赴做好事故处置工作。当前,第一位的要确保群众生命健康安全,以细之又细的作风尽快完成现场搜救工作,不漏一处、不漏一人;搜救人员要做好自身安全保护,防止发生二次事故和伤亡。要不惜一切代价救治伤员,集中医疗资源抢救危重患者,对轻伤人员分门别类进行治疗。要及时做好事故现场清理工作,消除安全隐患,抓紧开展房屋安全和财产鉴定,引导群众在确保安全前不回家。要切实做好群众工作,采取一人一专班,做好遇难者善后和家属安抚工作,周到细致安排好受影响群众的生活,尽快恢复正常生产生活秩序。

车俊强调,这起重大事故反映了在安全生产特别是危化品运输领域仍存在安全漏洞。全省各地要吸取教训、举一反三,紧盯事故多发易发的重点地区、重点行业领域和重点企业,坚决消除重大隐患,特别要强化危化品行业安全生产隐患排查整治,坚决筑牢平安防线。

当天下午,车俊在陈金彪、成岳冲陪同下,赴浙大二院看望刚刚转送到杭州救治的部分危重伤员。车俊向医护人员了解伤者伤情、救治方案等情况,要求医院充分发挥医疗资源优势,集中调配专家、采取先进措施,制订一人一策治疗方案,全力以赴、不惜一切代价做好救治工作,尽最大努力挽救伤者生命。

在温岭市第一人民医院,袁家军代表省委、省政府和车俊书记向连夜奋战的医护人员表示感谢,希望他们进一步发扬救死扶伤、连续作战的精神,认真负责、耐心细致做好每一位伤员的救治工作。袁家军指出,当前事故处置的重点正从搜救转向救治,要坚持人民至上、生命至上,坚决贯彻中央领导同志批示指示精神和国务院安

全生产委员会要求,把救治生命放在第一位,尽最大努力、集全省之力把伤亡减少到最低,科学有序、用心用情做好救治和处置工作。要迅速调集全省最优质医疗资源,积极争取全国医疗力量支援,竭尽全力做好每一位伤员的医疗救治。特别是对危重伤员,按照“一人一方案、一团队”的要求,一对一成立救治小组,严密观察、应转尽转、全力救护,最大限度减少因伤死亡、因伤致残。

袁家军强调,有关各方面要争分夺秒抓紧组织后续处置工作。一要抓紧核实时清伤亡人员,反复排查确认,确保不漏一人。二要抓紧清理现场,尽快恢复道路交通,加强周边环境监测,严防次生灾害。三要稳妥细致做好遇难者家属安抚和善后处理等工作。四要尽快查明事故原因,切实做好事故影响地区建筑物等安全隐患排查整治。五要进一步增强底线思维、风险意识,以危化品运输、重型货车、旅游包车、客运班车等为重点,全面开展全省安全生产大检查,坚决遏制重特大事故发生。

## 为生命抢跑,与时间竞赛



▲ 截至14日21时10分,共有13名危重伤员分别通过航空和陆路转至浙大二院救治。  
周旭辉 朱海伟 摄



▲ 无人机实时监控救援现场的情况。 通讯员 汪洋

